
 

彰化縣 112學年度舊社國民小學教學活動設計單（授課者填寫） 

授課

教師 
陳冠秀 

學習

目標 
1.認識面積。 

2.能做面積的直接比較。 

3.能做面積的間接比較。 

4.能做面積的個別單位比較。 年級 二年級 

教學

領域 
數學 

學生

先備

經驗

或教

材分 

析 

學生具備喜歡數學、對數學世界好

奇、有積極主動的學習態度，並能將

數學語言運用於日常生活中。 教學

單元 
面積的大小比較 

教材

來源 
康軒版數學二上第 5單元 

教學

日期 

     民國 112 年 10月 19日   

 上午第  三  節 
 

教學活動 

 

【引起動機】找找看，這兩張圖有哪裡不一樣？ 

1.教師播放扉頁故事影片。 

2.教師提問： 

(1)怎樣買跟木門一樣大的鐵門？ 

(2)怎樣做出比茶杯底部大一些的杯墊？ 

(3)怎樣選一個大小適合的相框？ 

(4)怎樣做一個跟椅面一樣大的椅墊？ 

 

【活動 1】面積的直接比較 

‧透過具體物表面(如桌面、課本封面等)的大小比較，認識

「面積」。 

1.教師提問，引導學生觀察並回答問題 

T：摸一摸，課本的封面在哪裡？桌面呢？ 

2.學生實作操作，指出課本的封面及桌面在哪裡。 

3.教師布題： 

T：比比看，數學課本和桌面，哪一個面比較大？ 

4.學生比較數學課本的封面和桌面的大小並回答。 

 

【活動 2】卡片可以裝進信封裡嗎？  

1.教師重新布題 

T：你們看得出來附件 7 的卡片和信封，哪一張的面比較大？

哪一張的面比較小嗎？ 

T：說說看，妙妙是怎麼比的？豆豆是怎麼比的？ 

S1：妙妙把卡片和信封對齊後再比。 

S2：豆豆把卡片完全疊在信封裡面，所以信封比較大。 

T：豆豆和妙妙比的結果一樣嗎？ 

時間 
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評量方式 

 

 

․態度檢核 

․口語發表 

 

 

 

 

 

․口語發表 

․專心聆聽 

․參與討論 

 

 

 

 

 

 

 

 

․實作表現 

․專心聆聽 

․口語發表 

 

 

 

 

 



2.學生發表。 

3.教師歸納：面的大小就叫做面積。 

4.教師布題 

(1)拿出附件 8 的圖卡，有哪些形狀的圖卡呢？ 

(2)有哪幾張是正方形的圖卡呢？正方形的圖卡中，哪一張的

面積最小呢？ 

(3)有哪幾張是三角形圖卡呢？哪一張三角形圖卡的面積最大

呢？ 

(4)有哪幾張是長方形圖卡呢？哪兩張長方形圖卡的面積一樣

大呢？ 

(5)找出ㄅ、ㄍ和ㄎ的圖卡，比比看這三張圖卡的面積大小。 

5.學生分組討論、操作、解題、發表 

 

【綜合練習】認識面積 
完成數學習作 42、43頁 

 

 

～第一節結束/共 4節～ 
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․能依據題意填入 

  正確答案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



112 學年度彰化縣舊社國小教師專業發展實踐方案 

表 1、教學觀察（公開授課）－觀察前會談紀錄表 

授課教師：   陳冠秀    任教年級：_ 二年級__  任教領域/科目：   數學   

回饋人員：  張嘉閔     任教年級：  二年級    任教領域/科目： 國、數、生  

備課社群：           (選填)   教學單元： 第五單元 (面積的大小比較)   

觀察前會談(備課)日期： 112 年 10 月 18 日 地點：  二忠教室   
預定入班教學觀察(公開授課)日期：112 年 10 月 19 日 地點：  二忠教室  

一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

1.認識面積。 

2.能做面積的直接比較。 

3.能做面積的間接比較。 

4.能做面積的個別單位比較。 

 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

  學生透過實際動手操作面積直接比較與間接比較的活動，探索解決數學問題的方法 
 

三、教師教學預定流程與策略： 

 (一)引起動機 (5分鐘) 

  搭配動畫引起兒童興趣，並發問布題，帶入今天要上的主題。 

 (二)發展活動 (28分鐘) 

 

【活動一】面積的直接比較 

‧透過具體物表面(如桌面、課本封面等)的大小比較，認識「面積」。 

 

【活動二】比較桌面和數學課本封面的大小 

1.教師提問，引導學生觀察並回答問題 

T：摸一摸，課本的封面在哪裡？桌面呢？ 

2.學生實作操作，指出課本的封面及桌面在哪裡。 

3.教師布題： 

T：比比看，數學課本和桌面，哪一個面比較大？ 

4.學生比較數學課本的封面和桌面的大小並回答。 

 

【活動三】卡片可以裝進信封裡嗎？ 



1.教師重新布題 

T：你們看得出來附件 7 的卡片和信封，哪一張的面比較大？哪一張的面比較小嗎？ 

T：說說看，妙妙是怎麼比的？豆豆是怎麼比的？ 

S1：妙妙把卡片和信封對齊後再比。 

S2：豆豆把卡片完全疊在信封裡面，所以信封比較大。 

T：豆豆和妙妙比的結果一樣嗎？ 

2.學生發表。 

3.教師歸納：面的大小就叫做面積。 

4.教師布題 

(1)拿出附件 8 的圖卡，有哪些形狀的圖卡呢？ 

(2)有哪幾張是正方形的圖卡呢？正方形的圖卡中，哪一張的面積最小呢？ 

(3)有哪幾張是三角形圖卡呢？哪一張三角形圖卡的面積最大呢？ 

(4)有哪幾張是長方形圖卡呢？哪兩張長方形圖卡的面積一樣大呢？ 

(5)找出ㄅ、ㄍ和ㄎ的圖卡，比比看這三張圖卡的面積大小。 

5.學生分組討論、操作、解題、發表 

 

(三)綜合練習 (7分鐘) 

  老師提問歸納這節上課的重點，並讓學生完成數學習作 42、43頁。 

 

四、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

  提問、發表、實作評量、小組討論、參與態度 

 

五、觀察工具(可複選)： 

■表 2-1、觀察紀錄表 

□表 2-2、軼事紀錄表 

□表 2-3、語言流動量化分析表 

□表 2-4、在工作中量化分析表 

□表 2-5、教師移動量化分析表 

□表 2-6、佛蘭德斯（Flanders）互動分析法量化分析表 

□其他：______________ 

 

六、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期：112 年 10 月 20 日 地點：二忠教室 

 

 


